

2013.11.17

星期日

济南天气

今天:晴,1℃~11℃

明天:晴,0℃~10℃

(济南气象台提供)

今日济南

齐鲁晚报

读者热线

96706

www.qjwb.com.cn

工地施工现场无洒水降尘措施导致尘土飞扬

五施工单位扬尘严重被停工

本报11月16日讯(见习记者 魏新丽) 16日,济南市建委组织济南市工程质量与安全生产监督站对济南市部分工地的扬尘治理情况进行抽查。抽查中,北大时代C4地块与山东大学第二附属中学建大校区,施工现场不符合规范,扬尘污染严重,被勒令停工整顿。

16日上午10点,记者随工程质量与安全生产监督站的工作人员来到天桥区北大时代C4地块的施工现场。据项目负责人介绍,该地块共建19栋楼,施工面积达36.3万平方米,由山东天宝建筑集团和中铁一局负责施工。

监督站工作人员对工地的扬尘情况进行检查。在施工现场,记者看到现场扬尘情况较为严重。道路未进行清扫和洒水降尘,有厚达一厘米的浮土;部分散装的材料也未采取覆盖措施,直接裸露在工地上;出入口处也没有设置车辆清洗设施。

监督站的工作人员刘先生说:“这个工地的路面未进行洒水降尘,大风的时候,路面浮土极易造成扬尘污染。”

在上午的另一组检查中,山东大学第二附属中学建大校区的工地现场,同样存在扬尘污染现象。据监督站的董科长介绍,该工地现场没有车辆清洗设备,围挡不全,材料垃圾较多,路面硬化不全,路面浮土较多。“旁边就是建筑大学,工地扬尘对校园影响较大。”董科长说。

监督站相关负责人王佳告诉记者:“对此类违反相关规定的单位,其不良行为可以记录下来,在建委系统内进行通报批评,严重者可在一个月到半年的时间禁止其招投标。”

检查结束后,监督站对中铁一局、中铁十四局、烟建集团公司济南分公司、山东百世建设集团有限公司下达了《责令限期改正违法行为通知书》,对山东天宝建筑集团下达《建筑工程安全隐患整改(停工)通知书》。工作人员为两个工程都贴上了封条,五家施工单位将进行为期三天的停工整改,复查合格后才能被允许复工。



北大时代C4地块,路面浮尘现象严重。见习记者 魏新丽 摄

嘭!管道爆裂10户居民家凉了

管道该谁维修热电公司和业主出现纠纷

问暖热线 96706123

本报济南11月16日讯(见习记者 戚云雷) “水就跟瀑布似的,‘哗啦’一声,就顺着楼梯下去了。”15日下午4点半左右,市中区七里山南村六区一栋居民楼楼道里的暖气主管道突然爆裂,导致该单元10户居民无法正常供暖。

晚上6点半,距离管道爆裂已经两个小时,楼前仍有很深的积水。爆裂的是四楼的主管道和入户管道连接处,由于爆裂时的强大压力,爆裂管道上方另一根管道的暖气表都被冲掉了,一段两米长的管道从接口处掉下来,横在楼梯间。

据目击者顾先生称,他就住在四楼,管道爆裂时他正在楼下跟人聊天,听到响声就赶紧到楼上看。“水就跟瀑布似的,‘哗啦’一声,就顺着楼梯下去了。”提起管道爆裂时的情景,顾先生还心有余悸。

据家住五楼的范先生描述,当时管道爆裂后,喷出很多热水,“热气腾腾的像个蒸笼”,水哗哗地流了半个多小时,一直流到100米外的小学那边。

管道爆裂后,由于水流很热,居民都不敢靠近,有居民第一时间报了警,派出所的民警首先到达了事故

现场。后来给热电公司打电话,才有维修人员来把主管道阀门关上。

管道爆裂后,就有居民给热电公司打电话,热电公司派工作人员来把主管道给关了。“热电公司说,这一段属于入户管道,需要住户出钱维修。”范先生说。

据了解,七里山南村六区的居民楼已经建了30多年,暖气管道是五六年前才装上的,属于济南热电有限公司供热公司。“当时每户居民交了一万多,说是一户一表。”居民顾先生说。

据济南热电供热公司的一位工作人员介绍,从主管道接口处到居民家里的这段管道就属于入户管道了,谁家的管道谁负责,“公司有这方面的规定”。“他们什么时候把管道找人修好,我们才能供暖。”该工作人员称。

“居民认为楼道是公共区域,管道应该归供热公司负责,这就出现了纠纷。”范先生说。

范先生表示,不管最终的责任归谁,先把管道修好最重要,不能因为一家的管道坏了,其他几家的暖气都停了。“我们家里还有小孩,过两天就要降温了,管道却一直坏在这里,我们也是很着急。”



居民文先生指着管道的裂口说,管道就是在这里爆裂的,热水哗哗从4楼的楼梯间往下流淌。 本报记者 邱志强 摄



总闸关闭后,水流停止了,但楼梯间还存有积水。

本报记者 邱志强 摄

供暖信息

诚基中心供暖至少得等明年

本报11月16日讯(记者 王光营) “和平路改造了,我们今年能供暖吗?”16日,家住和平路诚基中心的吕先生反映,诚基中心小区的很多住户都期盼能实现供暖。之前供暖能力不足,一直没有解决,现如今和平路改造已完成,已具备供暖条件,但还是没有看到集中供暖的迹象。

“有了热源和管道,并不意味着居民家中马上就能热起来。”据介绍,供热还涉及到换热站、二次管网建设、建筑节能改造等难题,哪一个环节出了问题,都不能加入供暖。如果进展顺利,诚基中心等小区有可能在下一个供暖季进行供暖。

两户不交取暖费 38户居民受牵连

本报11月16日讯(记者 蒋龙) 16日为省城正式供暖的第二天,千佛山东二路11号的40户居民家的暖气片还“冷冰冰”。居民反映,因小院属于自管站供热,2户居民因去年供暖不理想不愿交费,自管站不愿向整栋楼供热。

16日,家住千佛山东二路11号院的居民向本报记者反映,千佛山东二路11号院为某单位宿舍,共有40户居民,属于小区自管站供暖。“小区到现在还没供暖,很多居民只得靠空调取暖。”居民告诉记者,“自管站负责人称还有两户没有交供暖费,因此不能供暖。”

热电公司称已经接到了多位居民投诉自管站,“热电公司已经和自管站负责人联系,督促其早日供暖。”